1.2 kit 1.3 Auvepikn € pioc dLxaToom koit 0To ETiTedo
QE(PIA

1. Advoun

o) Evvola : Avvapn ( F) eival n attia yla tig emtayVUVoEeLg Kot TIG mapapopdwaoeLs mou mpokaAolvral
oTO CWHATA.

Movada Suvaung eivatto 1 N ( Newton ).

B) O dlavuopatikog xapaktnpag tng Suvaung : H d0vapn sival Stavuopatikd péysbog dpa yla tnv
nieplypadn tng xpetalovrol tpia otolyeia , to onueio edapuoyng ( to onuelo oto omoio aokeital n
SUvaun ), to pétpo Kal n KatevBuvaon ( euBeia evépyelag kat dopa ).

v) Meétpnon tng duvaung : H pétpnon tng Suvaung yivetal cuvnbwg pe
To SUVOUOUETPO N Aettoupyio Tou ormoiou otnpiletol OoTtov VOUO TWV
EAAOTIKWV Tlapapopdwocwy Tou Hooke : « ol €eAACTIKEG TLAPAUOPPWOELS
elval avaloyeg mMpog TIG QLTIEG TIOU TIG TIPOKOAOUV ». AV TO CWMO TIOU
napapopdwveTal eival éva ehatnplo okAnpotntag K , Tote LoyVel F = K A/
ormou F n 80vaun kot A? n mapapopowon ( HeTofoAn TOU PAKOUC ) TOU
ghatnpov. Av pe Tnv enidpaocn NG OS0vaung F; TtOo gAatrplo

napapopdwvetatl katd A, kat pe tnv enidpaon tng SUvaung F, To eAatrplo

F oA

! . Av
1AV

TOTE yla TIC Suvapelg oyvel —+=
2 2

LETPHOOUUE TG TTAPOUOPPWOELG KAl EEpoupe TN Hia SUvaUN , UTTOPOUKE VoL UTIOAOYIGOUE TNV GAAN.

napapopdpwvetar kata Al,

2. SUVLOTOUEVN SUVAUEWV

YuvBeon duo Suvauewy :

Av oe éva onpeio aokouvtal SUo SUVAUEL; HmopoUlV val avtikataotabouv amd pa duvapn mou
TipokaAel Ta 6l amoteAéopata e autéG. H SUvaun autr AEyeTal CUVIOTAMEVN KAl N gpyacia ywa tTnv
gupeon ¢, cuvBeon Twv duo SUVAUEWV.

Auvvapelc pe (dla katevBuvon :

H ouviotapevn €xeL tnv 6o katevBuvon e TIG SUVAELG KoL LETPO F4 Fox
, , . _ (€ =——— e
(o0 pe TO AOpolopa TWV PETPWV TOUG. F=F;+F, . .
2

Auvauelc pe avtiBeteg kateuBuvoeL :
H cuviotapevn toug £XeL TNV KatevBuvon tng peyaAltepng SUvVaNG F4

Kall LETPO (00 Ue TNV armoAuTh Stadopd Twv LETPWY TOUG. F:|F1 —F2| .
2UvBeon SU0 CUVTPEXOUOWY SUVAUEWV :

H ouviotduevn duo duvapewv F; kat F, mou oxnuoatilouv ywvia ¢

npooSlopiletal pe tnv péBodo tou mopaAAnAOypapHoU OMwG daivetal oto

oxnuo. To HETPO TNG OUVIOTAPEVNC KoL n ywvia 6 mou oxnuatilel n

cuviotapevn pe tnv Suvaun F; umoloyilovtalr amd TG OXEOELS

Fo=F +F +2FFouwd A F, = \/Ff +F +2FFouvd
Fnud
F, +Fouvd

_Enpo
== 1

nué edpO=

[N
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KaBeteg Suvauelg :

‘Otav ot 800 SUVAELC elval KABETECG OL OXETELG ATAOTIOLOUVTAL KOIL EXOULE : |32 Fo
, F F
F=F+F 4 F ={F +F «ka nu¢=F—2 A zsd>c|>=F—2 . [
oA 1 =
F1

AvaAuon Suvopunc os SU0 KAOETEC CUVIOTWOEC :

Ye tuxalo opBoywvio clotnua afdvwv n duvaun F oxnuatilel ywvia ¢ pe tov
afova x. Autn pe thv péBodo twv mpoBolwv avalletal oe SUO CUVIOTWOEC TLG Fx
Ko Fy. I TG OUVIOTWOEC LOYVEL :

Fx = Fouvd katF, = Fnud

3. 1°° vopoc Newton

a) Abpdvela : Eival n 1810TNTO TWV UAKWY CWUATWY va SLoTnpouv TNV KWNTIKA TOUu¢ Katdotoon
otaBepn Kol va avTLoTEKOVTAL 0 KABE petafoAr TNG.

B) 1° véuoc Newton : « KdBe owpo Swatnpei tnv kotdotaon akwnoiog i euBUypapung opolig
kivnong epdoov ev aokeital o’ autd Suvaun ».

mapaTHENON :

O VOMOG QUTOG ELOAYEL ULA LOOSUVAULA OVAESA OTNV KATAOTAON « akwnolag » kot « euBLypauung
OUOANG Kivnong ». AnAadn ta cuothpata otabepng taxlTntag eival wwoduvapa. H TR tg otabepng
taxutntag u = 0 u # 0 e€aptdtal amo TNV €MAOYN TOU GUOTAHHATOG avadopag.

v) loopporia : ‘Otav £va UALKO onpeio LoopporTiel n cuvioTtapevn OAwv Twv duvapewv Fy, Fs.....F, mou

o.oKoUVTOL 6° UTO €ival ion pe pnéév. AnAadn EA = ZE =0.
Av ue 2F cupPolicoupe to GBpolopa TwV AAYERPLKWY TLLWV TWV CUVIOTWOWY OAWV TwV SUVAUEWV OTOV
afova X TOTE UMOPOUUE Vo ypAPOUUE :
SF=01n $F=0
Autn elval n avaykaia Kal tkavr) guvenkn yla Ty LooppoTmiol CUYYPOUULKWY SUVAUEWV.

4. 2°° vouoc Newton

o) Emrayuvon kat §uvaun : Av aokrfiooupe SUvapn og éva CWHO AUTO OIMOKTA ETILTAXUVON Kal LAALOTO
n enutdyuveon sival avaioyn pe tnv duvapn kat £xeL Tnv dla SievBuvon pe autv. MTOPOUUE EMOUEVWG

. 1. . , . . . ,
va ypayoupe tn oxéon : a=—F . O ocuvteheotng avaloyiac m ovopaletal palo adpaveLlag TOU CWHLATOC
m

N anAd pada.
B) Adpaveia kat pala : O Aoyog twv polwv Suo CWHATWY Eival (0o¢ Ye To avtiotpodo Tou AGYoU Twv
ETUTAXUVOEWVY TIOU Ba ATTOKTAOOUV UE TNV EMidpacn HLoG Kowng Suvaung. Apo UopoUue va ypapoupue

m,

a' r 1 ’ I 1 1 1 ’ 1 r
—L=—2_ Av 10 éva and ta duo cwuata sival éva ipdturno palag ( my to npdtuno kg ) téte punopolpe va
m a

2 1
umoloyiooupe Tnv pala tou aAlol cwHaATOoC.

y) Oepshwdng vouog tne Suvautkng i 2°° véuog Newton : Mo ortolo8ATOTE owua LAlag m oto onoio

aokeital SOvaun F mpoodidetal emtdyuvon G pe tnv KatelBuven e SUVARNG KAt LoXUEL :
_F .
oa=— = F=ma
m
Ao TNV TeEAeUTALO OXECN UTTOPOULE VO 0plOOUUE TNV povada duvaung 1N :
«1 N ( newton ) givat n 8Uvapn n omoia aokoVpevVn o owpa palag 1 kg mpokahel emtdyuvon 1 m/s”».
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napatpnon :
Jtnv oxéon F=m-a to oUpPBoAo F MaplOTAVEL TRV CUVIOTAPEVN OAWY TWV SUVAUEWY TIOU 0lOKOUVTAL
OTO CWHA.

8) Awepelvnon tnc oxéonc F=ma

é& A n oA} Suvaun F mou ackeital oTo owpa ivat undév:
Ao T oxéon F=mad oupmnepaivoupe Ot n emtdxuvon O eival pndév dpa o owpa Kveltal pe otadepr
Tayvutnta. ( Av To cwpa apXlkA NTav akivnto Ba cuvexiosl va gival akivnTo [ av To CWHA aPXLIKA £ixe
Tayutnta Ba KAvel euBUYpaUn opaAn Kivnon )

é A n oAk SUvaun F mou QoKelTaL 0To WU ivat otabeph:

A0 Tt oxéon F=md oupmepaivoupe OTL n emtdxuvon a eivol otobeph Gpa TO OWHA KAVEL
gUBUYpPOULN OPOAQ ETITAXUVOLEVN Kivnon.
é Av n oAwr) SVvaun F mou aokeital oto owpa Sev eival otabepn:
ATIO T oxéon F=mad oupmepaivoupe OTL n emtdyuvon O Sev eivatl otabepr dpa T0 CWHO KAVEL N
OMOAQ eMITAXUVOUEVN Kivnon.
g) ToBapockatn pala : Bdpog evog owpatog Ayetal n eAKTIKr SUvaun mou aoKel n ' oto cwpa.
AV 0TO CWHO OOKELTOL PLOVO TO BAPOG TOTE AUTO ATOKTA mitdyuvon g ( emtdyuvon tng Baputntag ). Av

ebappdcoupe tov 2° vopo Newton €xoupe : w = m-g. lNa 500 cwpota Loxvel m, _Y, . Apa urmopoUl e va
ml Wl
HeTpriooU e TNV palo evog cwpatog ( SnA. to Adyo Tt we mpog pia aAAn mou eival n povada pétpnong )
oo To Aoyo twv SUo Bapwv.
H pafa evog cwpatog sivol otabepn , evw to BAapog petaBalietal amd tomo oe tono. H pala mou
T(POKUTITEL Ol TNV PETPNON TS SUVOUNG Tou Bdpouc ovopaletal Boputikr palo. H Baputikn pala kal n
pala adpavelag tavtilovral.

5. EAgUBepn rtwon

a) Oplopdg :
EAeUBepn mTwon AEyeTaL N Kivnon Tou KAVEL évo cwa OTaV 0 QUTO OOKeiTtal povo To Bapog tou. To
Bdpog Tou ocwpatog Bewpeital otabepo KAl OL AVTIOTACELS TOU 0EPA UNSEVIKEG.

H kivnon sivat euBuypappn opald mtayuvopevn Le ¢popd mpog Ta KATw.

H emtdayuvon eival otabepry aAld Slwodopetik yla kaBe tOmMo kol ovopdletal
to gTLTAYUVON TNG Baputntag g. MNa tnv enwdavela tng Oalaocoag kot og Mewypadiko MAATog
Q oo 45 elvarg=9,81m/s"

B) E€lowoelg kal Staypdupota :
9 l‘ OL eflowoelg NG TPOKUTITOUV amd T €€lOWOoeElG TNG €uBUYpPOUUNG OMOAQ
ETUTAXUVOUEVNG Kivnong otov Gfova y , av BEwPrCOUUE TN XPOVLKH OTLYUN to = 0 apxLki
TaxUutnTa Ug = 0 otn B€on y, = 0 KalL av QVTIKOTOOTHOOUUE TNV EMITAXUVON O UE TNV

0
0
0

y(t)

u . . .
gmitayuvon tng aputntag g. Apa
1
a=g=10m/s*> , v=gt Ka y=5 gt
Ol avtiotolyeg YypadIKEG TTOPAOTACELC lval :
h
2
Ag (m/s%) u (m/s) y=lgt’

10— u=gt 2
0 >t o >t (s) 0 t(s)
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6. AMNAentiSpoon cwUATwY — AUVALLELS

a) Z0OTNUO CWUATWY :

Ovopdletal piao opada CWHATWY , TTIOU TA UEAETAUE oav éva owpa. KaBs cwpa mou 8ev aviKeL oTo
ovuoTtnUa AEUE OTL AVNKEL 0TO €€WTEPLKO TTEPLBAAAOV TOU GUOTIUATOC.

Ou duvapelg mou aokoUVTAL AMO CWHOTA TOU CUOTAUATOC 0 AAAO cwpata Tou (8lou cuoTAUATOG
ovoualovTtal ECWTEPLKEG SUVALELG , EVW oL SUVAMELG TTOU AoKOUVTOL Ao cwpata £€w armd To cUOTNUA O
CWUOTA TOU CUOTAUATOG oVopalovTal eEWTEPLKEG SUVALELG.

B) Auvauelc emadng kat SuvaueLg and anootaon :

Ou duvapelg dtakpivovral os Suvapelg emadng ( Suvapn amo viua , Suvaun otApLEng, TP , duvaun
ghatnpiov , Avwaon .... ) KoL og SUVAMELS amd amootaon 1 duvapelg amo nedio ( BApog , NAEKTPLKN
duvapn ....... ).

AvUvaun otnpténg : Eival pio Suvapn emadnc mou spdaviletal oétav SUo cwyuata sival oe emadn apa
oAAnAocupmniédovtal. Eival kaBetn otnv ko emnudpavela emadnic Twv U0 CWHATWY , TTOPLOTAVETAL HE
£va Slavuopa mou eival KABeto otnv Ko emipAvela Ue KatebBuvon MPoG TO PEPOG TOU CWHATOC OTO

orolo aokeital. Ovopdletal kat kaBetn avtidpaon ( E AN).

Avvaun _and vhua : Elval duvaun enadng mou aokeital ota duo FaT FaT

AKPO TEVIWHEVOU VAMOTOC Kal £XeL KateUBuvon amd To cwa TTPOG M
TO VAUa.

y) O 3% vouoc Newton :
Avadépetal o dU0 owpata mou aAAnAsmdpouv , dnAadr ackoUv To €va oto GAAo Suvapelg. H
Slatunwor) Tou elvat :

« H aMnAemiSpaon avdpeoa oe Vo owpata A Kat B puropel va meptypddetat pe U0 SUVAHELS Fas Kat

Fea TETOLEC WOTE OE KAOE XPOVIK OTLYMA VA LoYUEL Fas = - Fea » .
H pa Suvapn Aéyetat Spdon kat n GAAn avtibpoon.
Mta tooSUvapun Slatlmwaon Tou VOpou eival : « g pla Spaon avritiBetal mavra pia ion avtidpaon ».
nmapaTHENon :
o O buvapuelg dpaon kat avtibpaon LoAovotl eival avtiBeteg Sev €xouv UNSEVIKY) CUVLIOTAUEVN yLati
aokouvtal o SLadOPETIKA CWUATA.
e Av £Xw oUOTNUA CWUATWY TOTE OAEG OL EOWTEPLKEC SUVAUELS elval {gvyn dpacn — avtidpaan , dpa
yla To oUCTNHO oav oUVOAO Kal Lovo Tote Sev AapBdvovtal utt’ ogn.

7. TpBn

TpBn ival pia SUvapn TTOU AVTLIOTEKETAL TNV Kivnon fj oTtnv TAon yla Kivnon evog CWUATOG OTaV aUTO
Bploketal og emadn pe €va GANO CWHA KAl CUVUTIAPXEL TTAVTA PE TNV Suvaun otnpEng. Eudaviletal ocav
otatikn TeLBN N oav TR oAicbnong. Elvatl mapdAAnAn otnv enidpadvela enadnc pe popa avtibetn anod
v $popd kivnong tou cwpartog. H tpfr odeiletal otig avwpalieg mou mapouotalouV ol ETMILGAVELEC TwV
600 ocwpATwV TIou £pxovTal os emadn.

a) Ztatkn tpBn — Oplokn TeWBN :
Zratikn TeBN T, : Epdaviletal otig emipaveleg Suo cwudtwy Tou Bpiokovtal os emaodn , Bpiokovtal o
OXETLKN Loopporia Kol To €va Teivel va KivnBel we mpog to dAho. Asv £xel otabBepd PETPO oAAG eival
Slopkw¢ avtiBetn pe tnv dUvapn mou Telvel val KLVAGEL TO WA
B) TpBn oAicBnong:
Epdaviletal otig emipaveleg SUO AVTIKELLEVWY TIOU Bpilokovtal og emadr , evw ta cwpata Bplokovtal o
OXETIKA Kivnon. Exel otabepd pétpo mou Slvetal amd tnv oxéon T = pF, OMOU U 0 GUVTEAECTAG TPLPRNAC
oAioBnong.
Nouog tng tpBAg oAioBnong : « H TpLpr oAloBnong :
O Eival aveéaptntn and 1o epBadodv cuvenadnc.
® Eival avefdptntn amd TNV OXETIKA ToXUTNTA TwV SUO CWHATWV.

A’ Aukeiou
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© Efaptdaral anod v pvon Twv ripavelwy enodng mou tpifovrtat
O Eival avaloyn pe To HETPO TNC SUvaung mtou TiLElEL KABsta TI¢ emdAveELEG TTOU TpiBovTtal »

OAa avta ekdpalovral pe tnv oxéon T = uF (A T = pF, ) omou T n T oAloBnong, L 0 CUVIEAEDTNG
TPLBNC oAioBnong mou efaptatal amd tnv ¢uon tTwv emidpaveliwyv emadpng kat F ( 1 N ) n kaBetn
avtidpaon.

Ma kaBe duada empavelwyv oe emadr VL fop > 1 1 HopF > UF dpat Top> T.

napatnpnon :
Otav éva owpa oAloBaivel mavw oe eninedo , 1o eninedo tou A ~
ookel TNV TPBNR T KAl tnv kaBetn avtidpacn N. Apa to eminedo @ N U

0OKEL 0TO cwpa TNV cuviotapévn duvapn A mou oxnuatilel ywvia

—

T
¢ pe tnv kaBetn oto eninedo. MNa v ywvia ¢ woxvel epd = N =u

Aupeva OEIYHAT

Napadetypa 1. Métpnon 80voung

MNa éva  elotiplo  Tou  okoAouBel Tov  VOHO  TWV  EAQOTIKWY  TOPAUOPDWOEWV
( vopog Hooke ) mrpope Tov mopakdtw mivaka LETposwWV yla TV SUvapn Kal tnv napapopdwon :
Xx(cm) 0 5 10

F(N) 0 50 100
Na yivel Staypoappa He BACN QUTEC TIG TUEC KOL VO CUMTIANPWOEL 0 Ttivakag.

Abon
H otaBepd avahoylog petafy duvaung kat mapapdpdwons Bpioketol av xpnowonotjow to 3° Levyog
F
TIHWV, dpa k =— apa k = nk=5N/cm.
X 10cm
AF(N) To SLaypapLpLo TTOU TPOKUTITEL PAULVETOL OTO SLTAQVO OXAHA.
- Ao tnv oxéon F = k-x Ba umoAoyicoupe TIC TIHEG TTOU Agimouv otov
50 mivaka :
Mo x=5cm:F=(5N/cm)-(5cm ) F=25N
>
0 10 x(em) . _F . 100N |,
, MNa F=100N:F=kxn x=—nN x=———n x=20cm.
Awaypappa K 5N/cm

SUvaunc - mapaudpdwonc

Napadelypa 2. 20vOeon SUVAUEWVY

Na Bpebei n ocuviotdpevn duo Suvapewv pe pétpa F; = 8 N kat F, = 6 N oL omoleg £xouv Kowvd onueio
edapHoynC Kat oL Ppopeic Toug oxnpatifouv ywvia o) b =0°, B) 180°.

(@)

Avon
) Otav ¢ = 0° oL SUVAELG eival OHOPPOTIEG , APQ N CUVICTOUEVN TOUG ElvaL: @ F2 > For
Fa=F1+F,NFa=8N+6NadpaF,=14N Fi
B) Otav ¢ = 180° ol SUVAELC Eival aVTIPPOTIEC , APOL N CUVICTOWEVN (B)
touceivat: Fop=F —FNFa=8N-6NdapaF,=2N ,FZ o~ Fi
Ot katevBUvVoelg TwV SUVAUEWV daivovTal oTa avtioTola oxXAUaTa. For

A’ Aukeiou



1.2 kai 1.3 Auvdpeig - 20 - 1° TEA TTeTpoUmoAng

Napadetypa 3. NopoL Newton

Méow Suo vnuatwy kpéuovtal Suo odaipeg OMwg oto oxnua pe Bdpog w = 10 N n kaOe T,
pLo. Na urtoAoylotoUv : a) Ot SuVAUELG e TIG omoleg Teivovta ta vApata kat B) H Suvapn
TIOU OlOKELTOL oTNV 0podr). 5, T2
Avon w T
Ol SuvaApELg ToU aokoUVTaL oTa VAHOTA Kal T odaipeg daivovtal oTo oxAua. T,
ATIO TV LWoopportia TS odaipag 5, éxoupe : SF=0 A T,;-B=01 T, =B &pa T, = 10 N. 21
H SUvapun mou aokeitat otnv opodn ival n T,. Ao Tnv LoopporTtia tng odaipag X, EXOUHE : W

SF=0AT,-B-T,=0A4T,=B+T,4T,=10N+10N dpa T, = 20 N.

Napadsiypa 4. Nopot Newton

Jwpa pe pala m eivat akivnto os Asio opllovrio eminedo. Ito cwua ackeital otabepr opt{ovtia Suvaun
pe HéTpo F = 10 N kal To cwpa o Xpovo At = 2 s petartomniletal katd Ax = 4 m. Na BpeBel n pala tou
CWUOTOG.

Abon
F X 1 2
|_—|—> |_| Av Béooupe vy = 0 otnv eflowon Klvnong Ax=u0At+—a(At)

> 2
1 2 2 Ax 2-4m
Etj=\0,x =0 t =23,x% g€xoupe Ax=—a(At) n a= A O0=—" dpaa=2m/s.
: 0=0J [ : 2 (1) (at) (2s)

F 10N
Itov oplovtio dfova edoppdloupe tov 2° vopo tou Newton kat éxoupe F=m-af m=— r} m= —
a m/s

apam =5 kg.

Noapddstypa 5. Nopot Newton

‘Eva autokivnto pe pala m = 1000 kg kweital euBlypappa pe otabepn taxvtnta vy = 20 m/s. O 06nNyo¢
natdel ppévo , omoTE aoKElTAL 0TO cwa otabepr) duvaun , avtibetn otnv toxvtnTa pe pétpo F = 4000 N.
Noa umoAoylotouv : a) H enitdyuvon Tou auToKWVAToU Kal B) Z& mOoo xpOvo Kal o€ mold andotacn Ba
OTOUOTHOEL TO auTokKivnTo.

Abon
a) >tov opl{ovtio dfova epappolovpe tov 2° vopo tou Newton F Uo u=0 X

F o, _4000N -<SREiE—> -

ylo TO autokivnto KoL €xoupe F=m-a 4 a=— N a=———— >
dpa a=-4m/s’. to=0,%=0

B) To autokivnto otapatdel 6tav U = 0, eMOPEVWG OO TNV

_-20m/s

2

eflowon tngtaxVTNTACU = U+ a-(t—ty ) ylatp =0 elvat 0 = ug+ -t | t= o nt apat=>5s.

o -dm /s
H B€on tou cwpatog otav otapatiosl divetal anod tnv e€lcwaon kivhong

Ax=u0At+%on(At)Z A Ax=(20m/s)(55)+%(-4m/sz)(55)2 dpa Ax = 50 m.

Napadelypoa 6. Nopot Newton

Jwpa paloc m = 10 kg npepel oe oplovrio eninedo. ITo cwpa ooKeitol oplloviia SUVOUN HE LETPO
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F =50 N. NapotnpoUpe OTL TO CWHA AmOKTA ToxuTNTo U = 10 m/s Otav €XEL LETOTOTILOTEL KATd AX = 25 m.
Na ggetdoete av oto cwpa ackeltat dAAn SUvaun. Av val, va UTTOAOYLOETE TNV TLUA TNC.

Abon
2 _UZ
Elva ug = 0 tnv to = 0. Al6 tnv eflowon a= )

X £XOUUE
[+ 2 Ax
AN

?Fi
F
I (10 / )2 02
mj/s) - ,
[Lﬂ] O‘ZW N a=2m/s’,

And tov 2° vopo Newton Bpiokoupe tn ouvictopévn Svvaun
ToU aokeital oto owua : EF = m-afj EF = ( 10 kg )-( 2 m/s? ) dpa EF = 20 N. H cuviotapévn SUvoun sivat
ULKPOTEPN amo TV SUvaun F, dpa 0To cwHa aoKeltal kat GAAn duvapn , avtiBetn tng F.
Exoupe SF=F—F, 4 F,=F—3F 3 F; =50 N—20 N dpa F; = 30 N.

U

Noapddstypa 7. EAe0OgpN mTwon

Tn xpovikn otyun to = 0 éva cwpa adrvetal va méosl eAeVBepa amo VPoc h = 80 m. a) MNowd eival n
TaxutnTa Kot n 6€0n Tou CWHATOG TN XPOVLKN oTyun t = 2 s. B) Noon anodotacn £xel SLAVUOEL TO CWUA TN
XPOVLKA OTLYUr Tou €xet taxutnta u = 30 m/s. y) Nowd xpovikr otypr $tavel oto £6adog Katl pe oLl
taxutnta. Alvetal g = 10 m/s’.

Abon
a) H taxutnta Sivetat amo tnv u = gt u = (10 m/s?)-(2 s ) &pa u = 20 m/s.

, , , , , 1 ) . 1 m 2,
H B¢on tou cwpatog divetal amo tn oxéon y=5g-t n y=5 10— -(25) apo
s

y=20m.
v 30m/s
lvatu=gtn t=—nN t=——— apat=3s.
B) Ei 1= g /S spat=3
g 10m/s

1 . 1 m 2,
KalV=Eg't ny=E 10— -(35) apay=30m.
s

1 2h 2-80m
y) S0 é6adogy=hn —g-t’ =h f t= [— A t=,|[——— dpat=4s.
2 g 10m/s

H tayvtnta Sivetatamd tnvu =gt Au = (10 m/s*)-(4s) &pa u = 40 m/s.

Mefooohoyio ainbeanc ke isoppormiag duvduey

o) Baolkég SUVALELC :

e Je& OAO TO CWHOTO ACKOUVTOL Ol SUVAUELG emadn Kol ol TTESLAKEG SUVANELC OTwS Papog , duvapn
Coulomb kAm.

e To TEVIWHEVO VIO 0OKEL (0€C KATA LETPO SUVALELG 0T CWUOTA TIOU XL SeBEL.

e H otaBepn tpoxaiia aAraletl tnv dtevBuvon plog Suvapng xwpic va aAAGleL TO HETPO TNG.

8) Zuvdeon duvauewv :

e [ia O6Uo OUVAUEIC XPNOIUOTIOIOUUE TO TOPAAANAOYPOUUO KAl LOYUOUV Ol OYEOCELS
Fnpd 6 = Enud

F, + Fouvd F

F= \/Ff +F +2FFouvd kat b =

o [ia moAAec Suvauelg :
O ExAéyoupe katarrnAo cuothua opdoywviwv aéovwy,
6 AvalUoue Ti¢ SUVALELC OTOUC AEOVEC
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6 Bpiokoupe ta 2F, Kot SF,

2F
O H ouviotauevn Sivetat and tig F = , /ZF: + ZFy2 kat £ =—-
2F

X
v) loopporia uAtkoU onueiou :

Ol ouvOnkeg eivat 2F, =0 kat 2F, =0
6) loopporia otepeol CWUATOG :

Av éva OTEPED CWHA LE SLOOTAOCELG LOOPPOTIEL KOIL OE AUTO O.GKOUVTAL TPELC SUVAELG , TOTE OL SUVAUELG
QUTEC SLEp)ovTal amo To i6Lo onpeio.

Noapadelypa 8. ZuvicTtapévn Suvapn

To UAKO onpeio O 6€xetat tpetg Suvapelg F, , F, kat F3 0w 0To oo Tou £Xouv

pétpa Fy = 50\/5 N, F, =150 N, F; = 50 N. Na BpebBel n ouviotauevn twv
Suvapewv. |EZ
Abon
ExAéyoupe olotnuo opBoywviwv afovwv xOy Kot avaAUoUPE TIG SUVAUELS

NS

otouc d€ovec. H Suvaun F, avoAUETAL OTIC CUVIOTWOEC : Fyy = Fonu60° = 150 N T = 75x/§ N kot Fy, =

1
F,ouv60° = 150 N Y =75N.

Yroloyiloupe tnv cuviotapevn Suvaun oe kaBe afova , Omote
€xoULE : IF, = Fy - Fy = 503 N-754/3 N=-25+/3 N
2F,=F3-F,=50N-75N=-25N

( To « - » &elyvel otL n Suvaun €xel popd MPOG TA OPVNTLKA TOU
aéova ).

y To PETPO TNG ouviotapevng duvaung F sival :

2
£ O X F=,F+3F = F=\/(-25J§) +(-25) =
. VF, F=+25".3+25" = F=+/25"-4 = F=50N.

MNa tnv ywvia 6 mou oxnuatilel n ouviotdpevn pe tov afovo OX E£XOUUE :

2F -25N 1 3
epb=—" = epf=—F— = 0= — :>ecb6=£ = 06=30°
-253N 3

SF NE)

Napadstypa 9. Iocoppornio CWHATOG

Mwkpn odaipa mou €xel Bapog B = 10 N eival kpepaopévn pe oxowl and opodr. Otav otn odaipa

gvepPYNOEL pLa opllovtia duvapn F = W\/E , TO oXowWl ekTpEneTal Katd ywvia ¢ amd tnv Katakdpudn
B£on tou. Na umtoloylotel n ywvia ¢.

<

Avon ,

o) OewpoUpe ocvotnua opBoywviwv afovwv xO0y OmMw¢ oTo OXHUA. T
AvaAUoupe tnv duvaun T ( Tdon Tou vipatoc ) n onoia oxnuatilel ywvia ¢ v -
pe tov afova Oy. Ot cuvictwoeg givat Ty = Tnpd kat T, = Touvd.

H odaipa woopporel dpa SF = 0. MNa KABe dEova £XOULE : 3 T
ZFX=0:>F-TX=0:>TI]|1¢=W\/§ o (VLCITi.F=W\/§ ) kat
Fy=0=>T,-w=0=Touvp=w @
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Tud _ w3 —edpd =3 = b =60"

Touvd w

Av Slatpéooupe Kotd pEAN Tig oxéoslc @ kat @ £xoupe :

Napddeiypa 10. 2° vépog Newton

Avo avBpwrol ou PBpiokovral otig 0xOe¢ motapou tpafoulv tautoxpova Bapka pe pala m = 100 kg
HMECW OXOLVLWY AOKWVTOC SUVAELG TTOU £X0UV TO 1810 pétpo F = 80 N kal oxnuatifouv petal toug ywvia
¢ = 120°. No unoAoylotoUv : a) H emtdxuvon tng Bapkag , B) H StevBuvon kivnong tng Bapkac Kat y) H
ToXUTNTA TIOU ATOKTA N BApKa g XpOvo t = 5 s PHeETA amd TtV edappoyr) Twv SUVALEWV Kol To dtdoTnua
mou SlavueL oTto Xpovo aUTo.

Auon

1
a) H ouviotdpevn Twv Suvdpewv ivat : FoA:\/Ff+F22+2F1F20uv1200 = FUA:\/F2+F2+2F2(-E) =

F,=VF+F-F = F, :\/F_2 = Fo = F. Apa n ouviotapevn Suvaun otn Bapka sivat Fy, = 80 N. Ao tov

F 80N
BepeAlwdn vopo TNG MNXOVIKNG EXOUPE F=m-a = a=— = a=
m 100kg

= a=0,8m/s’.

B) H &evBuvon kivnong tng Bapkag cuumimtel pe tTnv SlevBuvon TG CUVIOTAUEVNG Suvauncg. Auth

NG e

F.— R,
Fnu120°
SlvetaL amod v : £¢9=L0 :>ed>0:—2 = e¢e=i = sd)@zx/g = 0=60"
F+Fouv120 1
Fo[1+(-2)] =
2 2
v) H Bdpka ektehel euBUypappn opaAd EMITAXUVOUEVN Kivnon xwplg apxtki taxvtnto. H toxutnta tng
BApKAC META O XPOVO t, yia to = 0 Kol Ug = 0 Sivetat amd tTnv u = -t = u = 0.8 m/s*>-5 s = u =4 m/s.

1 1 m
H petatomnion otov 5Lo xpovo, yla to = 0 kAL U = 0, Sivetat amd tnv Ax = Emt2 = Ax = -(0.8—)-(5s)’
s

= Ax=10m.

Noapddeypa 11. 2° vépo¢ Newton

Jwpa palag m = 2 kg kweital og Asio kat opl{dvtio Sanedo e tnv enidpacn
Twv Suvdpewv F; = 20 N mou oxnuatilet ywvio ¢ = 60° pe to eninedo kat
F, = 10 N 6nwg oto oxnua. To cwpoa o xpovo At; = 5 s petatomiletal kotd
Ax; = 40 m. Na urtohoylotouv : a) To pétpo tng duvaung F, mou aokeital
amnod 1o 6anedo oto cwya Kat B) e MOCO XPOVO To oWA Ba peTOTOMOTEL B
KaTd Ax, = 160 m. Alvetor g = 10 m/s.

Abon
310 owua aokoluvtal ol SUVAUELS : To Bapog w, n duvaun amod to danedo F, kat ot duvapelg F, kat F,.
EkAéyoupe KatdAAnAo cuotnua afovwy Onwe Gaivetal oTo oxnua Kot avaAlUoupe tnv Suvaun F; otig Fqy

kot Fqy . Elvat
V3

1
F, =FoW60" = F, =20+~ = F, 210N xatF, =Fnu60’ = F, =20~ = = F, =10V3N

a) Ztov dfova y To cwpa wooppornel dpa 2F, =0 = F;, + F,-B=0= F,=mg-F;, = F,=2-10 - 10\/5 =

F,=10(2-v3)N

B) Edapuolouvpe tov BepeAwdn vOUo TNG HNXOVIKAG ywo Tov Gfoval X Kal €xoupe XIF, = ma =
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F,-F, 10-10 , , ; , ,
Fix - F, =ma = a=—"— = a= " = a = 0. Apa T0 ocwpa oToV Afova X KAVEL EVBUYpOUUN KoL
m
., , X, 40m , , ,
OMOAN kivnon pe toxvtnta U = A = U= c = U = 8 m/s. Emopévwg og xpodvo At, petartomiletal
t, S
, , Ax, 160m
Kata Ax, kat eivat Ax, = u-At, = At, = = At, = = At, =20s.
1) 8m/s

Napadetypa 12. Kivnon o€ kekALévo eninedo

TWHo HAac m = 3 kg avépXeTaL KaTd KOS KEKALEVOU emutéSou ywviog kAiong ¢ = 30° e tv eniSpaon
opuovtiag Suvapng F ko €xel otabepry emtduvon o = 2 m/s’>. Na umoAoylotolv : a) To METpo NG
SUvaung F, B) To Hétpo TN SUvapng mou aokel to 8Aamedo oto owpa. Alvetal g = 10 m/s>.

Abon

210 cwpa aokolvTal ol SUVAELC : To Bapog w , n optlovtia Suvaun F,
Kot n avtidbpaon F, anmd to Samedo. EkAéyoupe opBoywvio cuothua
afovwv amo Toug omolouc O £vag eival MAPAANAOC OTO KEKALUEVO
eninmedo kot avalUoupe TI¢ SUVAMELS OTO cuotnua autd. H Suvaun F
oxnuartilel ywvia ¢ pe tov dfova Ox apa F, = Fouvd kat F, = Fnud. H
Suvaun tou Bapoug oxnuatilel ywvia ¢ pe tov atova Oy apa w, = wnud
Kot wy = wouve.

3
Mo tov d€ova Ox €xoupe : 5F, = ma = F, - W, = ma = Fouv30°? = ma + mgnu30° = FT=12+3OE =

42
F=—/ = F=14+4/3N

NG

Mo tov dfova Oy éyoupe : 5F, = 0 = F, - F, - B, = 0 = F, = Fnu30° + mgouv3d® =
3 y Exoup y k y y K nu g

F :14\/5-%+3-10-€ = F =22\/§N-

Noapadetypa 13. Kivnon o€ kekALpévo eninedo

SWHo ekTofeVEeTaL and T Bdon KekApévou emumédou ywviag kKhiong ¢ = 30° mpog ta mdvw mapdAAnAa
OTO KEKALUEVO EMMESO HE apXLKA TaXUTNTA Ug = 10 m/s. Na BpeBouv : a) H sruBpdduvon Tou cwpatog Kot
B) O péylotog xpOvog avodou Kal N UEYLOTN UETATOTILON TOU CWHOTOG HEXPL VO UNOEVLOTEL oTlyLala n
TaxutnTa tou. TP Sev urdpyet kot Sivetat g = 10 m/s’.

Abon

210 oWy aokouvtal oL Suvdapels : To Bapog w kat n avtidépoaon F, anod
to eminedo. EkAéyoupe opBoywvio cUOTNUO CUVTETAYHEVWVY UE TOV £Va
afova mapaAinAo otnv StevBuvaon TN Kivnong.
To Bdpog oxnuartilel ywvia ¢ pe tov atova Oy. AvaAloupe To fapog w
OTLG GUVLIOTWOEG Wy KOLL Wy,

Elvat : wy, = wnpd = wy = mgnud kat wy = wouvdp = w, = mgouve.

Ztov afova Ox LoyUeL : 2F, = ma = - w, = ma = - mgnud = ma =

a=-gnud = a=-10nu30° = a=-5m/s’.
To ocwpo otopatdsl otypaio otav u = 0. Emeldr To owpa KAvel euBUypappn opaAd entBpaduvopevn

, . \ v 10m/s
Kivnon, yuato =0 oxVeLu = up+ at. Apa g + atp =0t =-— =t  =-—— = tx=25s.

a -5m/s’
H petatonion tou cwpatoc divetal amo tnv oxéon :
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ma.

1 1
X =yut+—at’ = x =10m/s-25+—-(-5m/sz)-(25)2 = Xmax = 10 M.
2 2

MieOQoooloyior aciioeow we Tpudn

a) H &uvaun tng TpBng ival avtibetn otnv oAloBnon Twv CWUATWV Kot OXL KAt avaykn otnv Kivnon Twv
CWHATWV.

B) Otav bev yivetal Slakplon AVALECO OTOV GUVTEAEOTH OPLAKAG TPLBNG Kal Tov ouvteleotr TPLBNAG
oAloBnong Ba Bewpol e OTL €XouV TNV OLaL TLUN.

v) Ze mpoPAnuarta pe Tl oAicbnong edapudletal n pebodoAoyia yio SUVALELS O KIVOUHEVA 1 akivnTa
owpoto kat emumAéov : @ And tnv ouvOnkn IF, = 0 Bplokoupe tnv k&Betn SVuvaun avtidpaong F, @ And
v oxeon T = u-F, Bpiokoupe tnv Tt T koL O Ao tnv oxéon IF, = m-a Bpiokoupe tn entdyuvon ( A
emuPpaduvon ) o, av To CWHO KAVEL LETABAAAOUEVN Kivnon.

Nopadsiypa 14. Kivnon evog owlatog

Jwpa pixvetat opllovtia e apxkn TaxuTtnTa Uy = 20 m/s o€ opl{OVTLo EMMESO e TO OToio TapPouoLAlsL
ouvteleotn TpBAG oAioBnong u =0.2. Na BpeBouv : a) H emiBpdaduvon tou owpatog, B) O xpdvog Kivnong
TOU GWHATOC LEXPL VA OTAUATHCEL Kot y) H pHeTaTomion Tou Tote. Alvetat g = 10 m/s’.

Auon
210 owpa ackolvtal ol SUVAUELS : To BApog w Kol n Suvaun y

A |-

A ano to damedo mou avaAlEeTal o€ SUO CUVIOTWOEG KABETEC
petagy toug , tnv F mou elval kaBetn oto opllovilo eminedo
kot tnv TP T mou sivat mapdAAnAn oto opllovtilo emninedo.
Ztov d§ova y to Twua oppornel dpa 2F, =0 = F, -w=0=
Fo=w.
AMAT=puF=>T=pw=T=pumg.
sTov dfovay loXUEL S, =ma=-T=ma=-umg=ma=a=-ug =>a=-0.2-10= a=-2 m/s’.

To cwpa KAvel euBUypapun opaAd eniBpaduvopevn kivnon Katl Ba otapatiost 6tavu =0 = ug-at =0

u, 20
=>t=— =>t=— = t=10s.
a 2

1 1
H LETATOMLON TOU CWUOTOG EXPL VOL OTOLATHOEL Elval X =u0t-5at2 = x=20- 10-52 10> = x =100 m.

Napadeypa 15. Kivnon o€ kekApévo eninedo

TWpa ekTofeVeTal Ard TNV PAoN KekAEVou emuméSou pe ywvia kAiong ¢ = 30° pe Taxutnta U = 20 m/s
mapAdAAnAa oto kekALpévo eminedo. O cuvteleotn TPLRNE oAloBnong Tou cwuatog Ue To enimedo eival

3 . 2
M= ?.Awstatg=10 m/s”.

a) Na BpeBel n emiBpaduvon Tou cWUATOG Kall
B) Na urtoAoyLoTtel 0 XpOvog Kivnong ToU CWHOTOC KAl N LETATOTLON TOU UEXPL VO OTAUATHOEL OTLY LA,

Abon
2T0 owpo aokouvtal ot SUVAHELS : To BApog w Tou avaAUeTal o€ SUO KABETEG CUVIOTWOEG Wy KoL Wy E
Wy = wnud Kkat w, = wouve kot tTnv avtidpacn tou enuédou mou avaAvetat otnv kabetn avtibpaon Fy
KoL tnv Tppn T.
Ztov dfova y To owpa Looppormel apa IF, =0 = F - w, = 0 = F, = wouvo.
Ma tnv ten toxvel: T = uF, = T = pwouvd = T = umgouve.
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YTov Afova X To WA KAVEL PeTaBaANOpEVN Kivhon dpa :

SF,=ma = -T-w,=ma = - umgouvd - mgnup = ma = ma = - mg( youvd + nuod ) =
3 V3 1
a=-g(uouv¢+nu¢):a=-10-(g-%+E):>a=-10m/sz.

To owpa ektelel euB. opald emuPpaduvopevn kivnon. H taxltnta tou
Slvetal amo tnv oxéon U = Ug + at . Otav otapatiost otypaia eivatv = 0

, v, 20m/s
apaiVotat=0=t=-— = t=-—— = t=2s.
o -10m/s

, . , . , . 1
To owpa dTav OTAPATACEL Oa £XEL LETATOTIOTEL KOTd AX = Ugt + — at’ =
2

1 2
x=20-2+5(-10)-2 = Ax=20m.

Napadsiypa 16. Kivnon cuctAATOG CWHATWV

To oUOTNHA TWV CWHATWY TOU OXAHATOC KVETaL He otaBepri emtdxuvon o = 2 m/s>. O CUVTEAEOTHG
TPLBAC TOU CWHATOC pe To Samedo eivat p = 0.2. Aivetat m; = 10 kg koL g = 10 m/s> . Na BpeBouv : a) H
Suvapun tng Tepng, B) H Suvaun T, mou teivetal to vipa kat y) To Bapog ws.

Avon

To owpa pdog m; Loopponet otov d§ova y apa XF, =0 = F,-w; =0 = F
Fk=migapantePnT=pFR=>T=umg=T=0,2-10-10=T=20N. ~

Jtov afova x givat : IF,=ma = T, -T=ma =>T,=moa +T = =
T,=102+20= T,=40 N.

Mo 1o owpa palag m, LoYUEL :

w
SF=ma=>w,-Ty=mo=>wW,-T,= —2a=Bg-T,g=w0= _
g

_40-10
10-2

AAUTE FTKNOEIC

] 7, Ao Suvapelg €xouv pétpa F; = 100 N kat F, = 60 N. Na Bpebel to péTpo Kat n katevBuvon TG
ouvioTapévng Suvaung, av oL Suvapelg €xouv : a) idta katevBuvon Kat B) avtiBeteg kateuBUVOELC.

\

wy(g-a)=Tg=>w,= , = w,=50N.

] 8, Tpelg Suvapelg pe pétpa F; = 10 N kat F, = 10 N pe koteBuvon mpog ta 6efla kat F3 = 20 N pe
KateUBuvon MPOG Ta apLoTEPA £XOUV KOO onueio edpapuoyng. Na BpeBei n cuviotapévn Toud.

] 9, ‘Eva owpa npepel os Aslo optldvtio enimedo. Ito cwpa aokeital opldovtio SUvON HE HETPO
F =100 N. To cwpa og xpovo At = 10 s anoktd taxvtnta u = 20 m/s. Na Bpebei n palo Tov cwHATOC.

20, Autokivnto pe palo m = 1200 kg kwveital og opllovtio Spopo pe otabepr) toxvtnta v = 72 Km/h.
Zadvikd o0 06nNyog Pppevapel OMOTE TO auToKivnTo oTtopaTAasl adou petotomiotel katd Ax = 40 m. Na
urtohoylotouv a) To PETPO TG SUvVANG TTou ackRBNKe oToug TPpoXoUg Katd to ¢ppevaplopa Kal B) H
XPOVLIKN SLAPKELA TNC KIVvNONG LEXPL VO OTAUATAOEL TO AUToKivnTO.

2] « Eva owpa npeuel oe Aslo opilovtio eminedo. ITo cwua ookeltal oplloviia Suvaun HETPoU
F =20 N. To cwpa aroktd taxvtnta u = 20 m/s dtav £xeL petortomnotei katd Ax = 100 m. Na Bpebei n
pala Tou CWHATOC.
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22,28 owuo palag m = 5 kg mou kweital pe toxutnta Uy = 5 m/s oe Aelo Kal opllovilo eminedo
aokeitol otabepn SUVOUN CUYYPOUULKT KOl OLOPPOTN TNC TaXUTNTAC. AV TO KIvnTO o€ Xpovo At =5 s
QITOKTA TaUTNTA U = 5Uy va umoAoylotolv : a) To pétpo tng Suvaung F kat B) H petatomion tou
OWHATOG OTOV XpOvo At.

23, Jwpa palag m = 4 kg npepel oe Agio optldvtio eninedo. Ito ocwpa aokeltal otabepn oplldvtia
SdUvapun F;. To cwpa otav petatomiotel katd Ax; = 25 m amoktd toxutnta u = 10 m/s. Tote n d0vaun Fy
Katapyeital Kol oto owpa ackeital otabepry duvapun F, avtiBetng katevBuvong. H tayxvtnta Ttou
owpatog undeviletal OTav TO0 CWHA EXEL LETATOTLOTEL KATA AX, = 125 m and tnv apxkn Béon npeuloc.
Na urtoAoylotoUv ot Suvapelg Fy kat F,.

24, Jwpa paloc m = 5 kg npepel og Aelo opllovrio eminmedo. Ito cwpa ackouvtal SU0 opL{OVTLEG
duvapelg F; =20 N kat F, = 10 N pe avtiBeteg kateubovoelg. Na Bpebel n petatodnion Tov CWUATOG O
Xpovo At =4 s.

25,20’0;101 pnaoag m = 2 kg npepel oe Aelo opllovtio eninedo. ITo cwpa ookeital otabepr oplloviia
Suvapn F =4 N otnv xpovikn SLapKela amo tp=0 €wgt;=2s. Ao t; =2 s €wgt, = 6 s TAUEL va aOKELTAL
n duvapn. Ao TNV XPOVLKH OTIYUN t, = 6 S KAl META aoKe(Tal oTo owpa n da duvaun. Na BpeBel n
LLETATOMLON TOU CWHOTOG TNV XPOVLKH OTLYyUA t3 = 8 s.

26, Na BpeBel n cuviotapevn duo duvdpuewv pe pétpa F; = 8 N kat F, = 6 N oL omoleg £xouv Kowo
onpeio epappoyns kat ot dopei Toug oxnuatilovv ywvia a) ¢ = 0°, B) 180°.

27, Na BpeBel n cuviotapevn duo Suvapewv pe petpa F, = 8 N kal F, = 6 N oL omoieg €xouv Kowo
onueio edappoyng kat n dopeig toug oxnuatilouv opbn ywvia.

28, Jwpa pe palo m = 20 kg Bploketol oe oplldvtio eminmedo Kol NPeUel. ITO CWHA OOKELTOL
oplovtia Suvapn F = 50 N ondte o owpa armokTd taxltnta u = 6 m/s adol Staviost Stdotnuo x = 18
m. Na e€etdoete av UTTAPXEL TPLRH AVAUECH OTO CWHA KoL To SAMESO KoL va UTTOAOYLOTEL TO HETPO TNC.

29, ‘Evag kUPoc pe pala m = 10 kg oupetal pe opllovtia Suvapn F os opllovrio eminedo e enitdyuvon
o = 2,5 m/s’>. AV 0 ouvteAeoThG TPWBAC METOEY TOu KUPBOU KAt Tou emimedou eivar p = 0,2 va
uTtoAoyLoToUV :

a. H kaBetn SUvapun mou aokel To 0pLlOVTLOo eMinedo 0TO CWHA Kal
B. H 8uvapn F. Aivetarg = 10 m/s>.

30, ‘Eva cwpa palag m kiveitol eubuypappa o opt{ovtio eminedo Ue TO onolo £xel GUVTEAEDTH TPLBNG
oAioBnonc u = 0,2. Tn Xpovikn oTyun to = 0 To owpa €xeL TaxUTNTA Uy Kal Bploketal otn B€on X, = 0. 3&
XPOVO t TO CWHO OCTOUOTAEL H PETATOMLON Tou TOTE givat Ax = 25 m. Av g = 10 m/s” va. UTIOAOYLOTOUV :
a. HemBpaduveon Tou cwuatog
B. H apyikn taxvTnta Ug
y. O xpovog kivnong t

3] « Eva cwpa pafog m = 2 kg npepel og opllovtio enimedo pe To omoio mMAPoucLldlel CUVTEAEDTN
PBNC oAloBnong u = 0,5. ITo CwHO AOKEITOL TN XPOVIKN oTyun to = 0 Suvapun F = 20 N n onoia
oxnuotilel pe to opwovto emninedo ywvia ¢ pe ouvd = 0,8 kat nud = 0,6. Av g = 10 m/s* va
UTTOAOYLOTOUV :

o. H 80vaun tng teBng T Kal n EMLTAXUVON O TTOU QTTOKTA TO CWHLL
B. O xpdvoc t mou amatteltal yla va armokTRoeL T cwia TtoxuTnta U = 30 m/s
Y. H UEeTQTOMION TOU OWHATOC TOTE

32, Jwpa adrnvetal xwpic apxilkn taxvutnto ot éva onpeio kekAévou emutédou ywviag kAlong
¢ = 30°. To owpa kateBaivel odoBaivovtac. Na Bpebel n emitdyuvon ToU CWHOTOC KoL TO SLACTNHO
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mou Slavuel og xpovo t = 2 s. a) Av dev umapyel Tt Kot B) Av o cuvteAeoTng TPLBAC HETALL ToU

. . . 3 .
OWMOTOC Kal Tou emumédou eival p= — . Alveto g = 10 m/s.
5

33,'Eva owpa palag m = 2 kg adnivetal xwplc apxwkn taxlutnta os évo onpeio KekAwévou emumedou
ywviag kAlong ¢ pe ouvd = 0,8 kat nud = 0,6. To cwpa Tapouctalel cuvteAeoth TPLRNG oAioBnong
1 =0,5 e To eninedo. Av g = 10 m/s® va uTtoOAOyLOTOUV :
o. H&80vaun tngtpBig T
B. H emtdayuvon o mou amokTd To cwuo
y. O Xpovog t TTou amalteital yia va ETATOTLOTEL To oW KOTd Ax = 100 m
6. H tayUtnto Tou CWHATOG TOTE

34, se KekApévo eminedo ywviag kKhiong ¢ = 30° kat OPoug h = 2 m adrivoupe va oAoBiceL amod To
QVWTATO oNneio £éva cwpa. Av 0 cuvteAeoTnG TPLPRNAC oAloBNoNng HeTtafl TOU CWHATOC KOL TOU EMUTESOU

elval L=—— va umoAoylotouv : a) H emttdyuvon Tou cwpatog Kot B) O xpovog mou xpeLAleTol To CWHA
5
, . . . , 2

yla va ptaoel otn Baon tou KekAlpévou emumédou. Aivetal g = 10 m/s”.

35,'Eva owpa pafag m = 1 kg ektofslietal pe apykn taxvtnTa ug = 20 m/s mpoc ta mavw rtapdAAnAa
otnv emudpdveta KekApévou emuméSou ywviag khiong ¢ = 30°. Av o cuvteheotric TPBRAC oAioOnong

. . . . 3 . .
HETAEY TOU CWHLOTOC KL TOU EMUTESOU glval P =—— Kat Sivetal g = 10 m/s”, va uTtoAoyLoTOoUV :
5

a. H 6uvaun tng tpBng T kat n emiBpaduvon a mou aroKTA TO WL
B. O xpovog t mou amalteltal yLo vo OTOUOTOEL OTLYLOLO TO CWHA
V. H petatonion tov owpatog tote

6. Oa £gKIVOEL TO CWHA VA KLVEITOL TTIPOC T KATW ;

36, Eva cwpa palag m = 2 kg aveBaivel mpog¢ ta mavw mapdAAnAa otnv emipAvela KEKALLEVOU
emunédou ywviag khiong ¢ pe tn BonBeta duvaung F = 30 N tng omoiag n dtevBuvon eival mapdAAnAn
oTNV eNLPAvVELD TOU KEKALPEVOU emMESOU. AV 0 GUVTEAEDTHG TPLRNG OAloBNoNCg PeTaL TOU CWUATOC Kal
Tou emutédou eival = 0,5, Sivetar g = 10 m/s® kat cuvd = 0,8, nud = 0,6 kAL TNV to = 0 glvat vy = 0, va
UTTOAOYLOTOUV :

a. H&0vaun tng tpBngT.
B. H emutdyuvon a mou AmoKTA TO CWHAL.
y. O Xpovog t Kot N LETATOMLON AX yLa VA AITOKTHOEL TO owpo. U = 40 m/s.

37, Eva cwpa palag m = 2 kg aveBaivel mpog¢ ta mavw mapdAAnAa otnv emipAvela KEKALLEVOU
enmutédou ywviag kKAiong ¢ pe tn BonBeta Suvaung F = 60 N tng omolag n StevBuvon sival opfovtia. Av
0 OUVTEAEOTNAC TPLRNG OAloBNnong Hetal Tou cwpatog Kot Tou emunédou sival p = 0,5, ocuvd = 0,8,
nud = 0,6, Sivetar g = 10 m/s” kaL TNV to = 0 €ivat ug = 0, VoL UTTOAOYLOTOUV :

a. H&0vaun tng tpBngT.
B. H emutdyuvon a mou amoKTAd TO CWHAL.
y. O Xpovocg t Ko N LETATOTLON AX YLa VAL AITOKTAOEL TO owpo U = 20 m/s.

38, 2tn Sldtagn Tou oxNUOTOg Ta PApn TwV CWHATWV X; Kal X, gival
avtiototya w; = 60 N kat w, = 40 N , evw 0 ouvteheotn¢ tPLBNAG Tou
owpatog X, pe to damedo eival p =0,2.

a. Na umoAoylotel To pETpo NG Suvaung F mou mpémel va aoknBsl
opl{OVTIOL OTO OWUO 2, WOTE TO CWHA X; va avépXetol pe otabepn
gmutdyuvon o = 0,5 m/s’.

B. Me mota SUvapn teivetal o vipa tdte. Aivetal g = 10 m/s’.
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